



这是一个深藏国家绝密档案的大地坐标,这是一个属于中国战略导弹部队的精神坐标。  
7月上旬,“东风第一旅”官兵又一次奔赴这里,执掌大国长剑准备再次浴火飞天。  
一枚枚洲际战略导弹挟雷霆电、刺破苍穹之时,站在它们身后的是一群沉默而英勇的火箭兵——为祖国执掌“大国重器”的和平卫士。  
进入新的历史时期,第二炮兵某洲际战略导弹旅官兵,以敢亮剑、勇担当的铁血军魂铸魂励志,在强军之路上交出了合格的答卷。

### 他们执掌“大国重器”

# 揭秘二炮某洲际战略导弹旅



#### 第二炮兵某洲际战略导弹旅

始建于1959年7月,前身为第一地地导弹营,是我军第一支战略导弹部队,被誉为“东风第一枝”。组建56年来,他们精练苦练战略铁拳,倾心铸就大国重器。该旅先后发射数十枚多型战略导弹,48次参加执行重大任务,48次受到全国、全军和第二炮兵表彰,旅党委被评为全军先进党委,连续3次被评为军事训练一级单位,2次荣立集体三等功。

今天,这支英雄的“种子”部队已成长为洲际战略导弹劲旅,当年的“东风第一枝”已成为赫赫有名的中国“东风第一旅”。

“箭”在弦上 蓄势待发(资料图片)

## 业务

### 战士变学霸 只为“亲手送导弹飞天”

洲际战略导弹“千人一杆枪”,实弹发射机会有限,于是便有了一群等待上导弹发射场的人。

上士陈万领就是其中的一个。他的职责是为导弹按下点火按钮。这看似从容的“一按”并不简单。走上他的岗位,仪表、按钮、指示灯和开关密密麻麻,每个器件、按钮后都蕴藏着复杂的电路原理和上万次的训练。

只有初中文化的他攻克了测控、电源等10多个专业,入伍第二年就当上导弹专业组长,成为旅里鼎鼎大名的“陈万能”。“我只为等待那一刻,亲手送导弹飞天。”

10年来,陈万领还没有机会按下实弹发射的按钮。而他和全旅一名名训练有素、技术娴熟的导弹射手一起,每天都在等待。

等待不容懈怠。洲际导弹系统庞大、结构复杂,包括几十个专业门类、数千个核心原理,涉及十几个学科领域。“这些普通士兵通过刻苦学习能成为导弹行家里手,付出了很多。”旅政委文青说。

为早日走上岗位,上士文熙俊把11本厚厚的专业教材抄写了4遍,直到学懂弄通。他不仅精通3个专业、10多个号位,还编写了几本操作规程。

铁打的营盘流水的兵。一年又一年,许多官兵在等待中离开了部队,“向导弹告别”仪式结束,退伍的老兵们抚摸着熟悉的大国长剑,久久不肯离去。

女兵班长穆英娟综合素质在连队数一数二,但每次参加实弹发射任务的名额极为有限。最近一次发射,得知自己再次落选,穆英娟泪流满面——就要退伍,这一生再也没有机会亲眼目睹导弹飞天了。“每名战友都永远怀着放飞导弹的梦想。”穆英娟说,“但我们更知道,只要祖国需要,等待便是我们的价值,就是唯一的选择。”

## 生活

### 常年驻地下,战士们每天“升太阳”

与作战阵地一样密闭的模拟操作室阴暗、湿冷,小小的瞄准镜头那端,只有导弹。

“我看不见太阳,却能看见世界。”被官兵称为“冯一暗”的导弹号手冯文龙说,“每次发射训练,我似乎都能看到导弹飞向蓝天……”

这个旅官兵大多数驻扎扎大山深处,人烟稀少,条件艰苦。驻守在“一线天”的阵管连,每天只能在中午两个小时见到太阳。要是进入导弹阵地开展密闭训练,身处厚厚的岩层之下呆上十天半个月,更是见不到阳光、分不清早晚。官兵们画了一个太阳,每天早上把“太阳”升起来,晚上又把“太阳”降下去,形成了特殊的“升太阳”仪式。

官兵们常说:“虽然生活里缺少太阳,我们的心灵深处却洒满阳光。”

三级军士长康平的手上结了一层厚厚的老茧。“从旅长到普通战士,人人都羡慕我。”他先后3次参加实弹发射任务,两次亲手按下点火按钮,荣立2次二等功、3次三等功。

## 训练

### 挑战生存极限 地下密闭空间训练

要成为一名合格的导弹兵,光有学霸精神还不行,还必须有过硬的身体和心理素质,而地下密闭生存训练,挑战的就是战士们的生存极限。

上士赵双鹏回忆,第一次参加密闭生存训练时,很多战友不以为然。“不就是在阵地里呆着吗?没什么大不了的。”心里反而

充满了对导弹的新奇和能够一睹“龙宫”风采的激动。但随着密闭生存时间拉长,初来时的新鲜劲过去,每个人都开始感觉到在地下密闭空间生存的疲惫和艰难。

由于不能进行有效通风,再加上在不算宽敞的空间里作业,大家的呼吸很容易变得困难,只有启动氧气再生装置时,大家呼

吸才能通畅;新鲜菜品无法运送到地下坑道,战士们一天只能吃到一顿热饭,有时只有压缩饼干充饥;阵地里昼夜不分,很多战士生物钟紊乱,无法入睡……

所有这些困难,都在挑战着战士们的生理心理极限。通过一次次的情景模拟,战士们的承受力和解决问题的能力获得了提升。

### 被伊拉克警方扣押的北大学生已平安获释

中国驻伊拉克大使馆27日向新华社记者证实,经使馆努力,日前在伊拉克北部被当地警方扣押的北京大学考古文博学院学生刘拓已于当天平安获释,目前已抵达伊首都巴格达。使馆相关工作人员表示,其健康状况良好,并将尽快返回国内。 据新华社

### 成都暴打女司机案 男司机被控故意伤害罪

昨天上午,成都男司机暴打女司机一案在四川省成都市锦江区人民法院开庭。被告人张某被控犯有故意伤害罪,此案正在审理之中。

今年5月3日下午,一段35秒视频在网上疯传:在成都城市立交处,一名男司机将一女司机逼停后当街殴打,35秒内4次踢中女司机脸部,整个过程触目惊心。

经法医学鉴定,女司机损伤程度为轻伤二级。刑法第二百三十四条规定,故意伤害他人身体的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制。根据法医鉴定结果,男司机或将面临刑罚。 综合

### 杭州一四层楼房坍塌 已有2人受伤

27日12时10分许,杭州市富阳区市中心北路附近一住宅楼发生坍塌。截至记者14时30分许发稿时,造成2人受伤,无人死亡。

记者从富阳区相关部门了解到,该住宅楼为四层的砖混结构。

据附近居民介绍,受伤的2人是一层一家服装店的员工。当地消防部门介绍,到场后他们救出服装店的2名员工,已送往医院。经过对住宅楼的搜索,未发现其他人员。目前,事故原因还在调查中。 据新华社

### 深航纵火嫌犯 曾被判刑 目前有欠债

26日凌晨,由台州飞往广州的深圳航空ZH9648航班发生了一起乘客非法干扰航班事件。飞机快落地时,机上一名男子两次纵火,还持刀威胁机上乘客,最终被制服。昨天上午,记者了解到,纵火嫌犯名为翟金顺,浙江台州椒江区某村民,多年前曾被判过刑,目前有欠债。

翟金顺所在村的多名村民表示,翟常年在外做生意,不在村里居住。村主任李昌敏介绍,翟金顺今年50岁左右,育有一儿一女。

“他还挺好的呢,很和善。”同村的翟德兴对翟金顺涉嫌在飞机上纵火一事表示无法理解,“也没听说夫妻感情不好”。村主任李昌敏亦表示震惊,但他随后表示,“他在银行有七八十万欠债,不知道是不是和这有关”。 综合



福建省原副省长徐钢

## 福建“首虎”徐钢被开除党籍立案侦查 已有13名省部级官员“十八大后不收敛”被查

日前,经中共中央批准,中共中央纪委对福建省原副省长徐钢严重违纪问题进行了立案审查。

中纪委的通报提及,徐钢严重违反廉洁自律规定,利用职务上的便利,为其妻的经营谋取利益;严重违反中央八项规定精神,由他人出资安排打高尔夫球;利用职务上的便利在干部选拔任用、企业经营等方面为他人谋取利益,收

受巨额贿赂。其中,受贿问题涉嫌犯罪。徐钢还存在干扰、妨碍组织审查的行为,与其妻及部分行贿人串供,转移、藏匿赃款赃物。

徐钢身为党的高级领导干部,严重违反党的政治规矩和组织纪律,严重违纪违法,且在党的十八大后仍不收敛、不收手,性质恶劣、情节严重。依据有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定

给予徐钢开除党籍处分;由监察部报请国务院批准给予其行政开除处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

由此,梳理中纪委网站通报结果发现,“十八大后仍不收敛、不收手”的官员目前至少有36人,其中涉及省部级官员13人。 据中纪委网站

### 41名上海驴友 浙江深山迷路被困

记者从浙江省仙居县警方获悉,7月25日晚7时46分,仙居县公安110接到报警:有41名上海驴友在淡竹乡石盟坪附近,开展户外运动时被困深山,断水断粮。26日凌晨1点30分,被困人员被安全救出。

警方介绍,被困的41名驴友来自上海市嘉定区。他们于25日上午8点上山,他们曾尝试分批展开寻找下山的路但均告失败。驴友们人员分散,还有小孩、妇女同行,当时有人体力严重透支,一名小孩由于缺水几近休克。 综合